MATEMATIKA

3.5. Nasobeni lomenych vyrazi (zlomkii)

Zlomek ndsobime ¢islem tak, Ze ndsobime pouze Citatele a jmenovatele opiSeme.
Zlomek ndsobime zlomkem tak, zZe ndsobime Citatele Citatelem a jmenovatele jme-
novatelem.

Vzdy musime uréit podminky smyslu zlomkd.

Proved'te:
31,3
66) ox b4 (izy] =7 ... vzdy pted vlastnim ndsobenim zkratime zlomky.
25y b Urcime vysledné znaménko a podminky!
3B 3
_6x’b -3 _ 18x b; y#0: b0
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67) 2 ( y J (i) -24a’b%=? ... u posledniho ¢&initele si Ize dopsat do
32b° 27xy jmenovatele 1, takze &islo 24a%b? je
v Citateli.
Zkrat'te, uréete vysledné znaménko a podminky!
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273,38 . ... mizeme kratit vyrazy (b — a) s (a — b), protoze jsou to
ab a-b ¢isla opacnd, z jednoho z nich bude 1, z druhého —1.
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A ted sami:

b a a’b+ab? ” o _
+ . ... pfipomindm, ze a—b = — (b —a)
a’-ab b?-ab) a’-b?
x? x? 'y it 3 1,3
(41 -X|| —=-Z|=? ... pouzijte vzorec a” -b~ =... a krat'te
X-y y? X
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3.6. Déleni lomenych vyrazi (zlomku)

Zlomek délime zlomkem tak, Ze prvni zlomek vyndsobime pfevrdcenou hodnotou
druhého zlomku. Kazdého délitele mizeme zapsat ve tvaru zlomku.

Proved’te d€leni:

69) A.8_8.b_yiime -1 br0: a20;
b b b’ a b2

Vsimneéte si, Ze pfi déleni zZlomkem mohou pfibyvat podminky, protoZe pfevracime
druhy zlomek.
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70) : = ... krétit, ur€it vyslednd znaménka
5cd 5¢2d4 5cd  @ab?
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1 b b
™ P"4.9°P_P"9.97P. ... dvojcleny (p + q) a (q + p) jsou shodné,
pJ]rq 1q+p P*a q4-p dvojcleny (p—q) a (q—p) jsou opacné, kratime:
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